
   会 員 継 続 の お 願 い 

まもなく本格的な春を迎えます。皆様お元気

でしょうか。 

毎年の事ながら、会員継続のお願いをする時

期になりました。３月の定例会で話し合い、会

費は来年度も年千円にすることになりました。

市からの補助金５万円も今後３年間支給される

ことになりました。どうぞ今後も安全・安心な

生活が出来るように、皆様と力を合わせて各方

面に働きかけてまいりますので、ご協力をお願

いします。 

 今年度は「千葉県消費生活の安定及び向上に

向けた県民提案事業」として、「認知症になって

も安心して暮らせる地域を作るためのモデル事

業」を受けて、後半はその実施に力をそそいで

まいりました。４～５人に１人が認知症になる

時代、この問題は避けて通れません。国は医療・

介護の大改革を行います。その中で私たちが安

心して暮らせるのか、来年度は大きなテーマに

なると思います。 

昨年も書きましたが、このごろの定例会はに

ぎやかになって皆様からの情報も豊富です。こ

ちらも是非ご参加ください。 

会費納入書に年会費千円を添えて、ご近所の

役員、運営委員に３月末までにお届けください。 

期日までにお申し出がない場合は、例年のよ

うに継続してくださるものと判断して、事務処

理を進めてまいります。また、新しい会員を是

非お誘いください。 

    ４ 月 定 例 会 

４月６日（月）13:30～14:30 

我孫子南近隣センター ８Ｆ調理室 

   総 会 の 予 告 

 もう総会の話？と思われるでしょうが、会場

の確保等の関係で決めましたので、お知らせし

ます。「総会記念韓国料理講習会」を開くことに

しています。講師は白山の会員鈴木雅子さんで

す。是非ご参加ください。詳細は４月号でお知

らせします。今回は会員のみ。アビスタです。 

５月１１日（月）10:00～12:00 料理講習 

        13:30～14:30 総会議事 

                14:30～16:30 ５月定例会 

 緑のカーテンを作ろう!２０１５ 

５月６日（水）14:00～16:00 

我孫子南近隣センター・９階ホール 

① 手賀沼への取組み最前線！ 

② 緑のカーテン作り方「基礎編」 

③ 緑のカーテンなんでも相談「達人編」 

＊ゴーヤの苗を２本ずつ無料配布 

先着８０名 

申し込み 加藤（7105-5292）和田（7183-1434) 

     機 能 性 食 品 の 表 示 

 ４月１日から、機能性食品の表示が変わりま

す。今までいわゆる健康食品は、何に効くとい

うことは表示できませんでした。前から何回か

書いたように、企業側が効能を実証できるもの

は表示できるようになります。テレビ等では良

いことだと言う人が多いのですが、識者は、実

証できるというデータを見てもいい加減なもの

が多いと、言っています。薬との相乗効果でマ

イナスになることも指摘されています。 

 飲みたいと思ったり、どうするか迷ったら、
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医師や薬剤師に相談してください。簡単に手を

出さないことです。 

  平成２４年度 手賀沼流域フォーラム 

 どうする？手賀沼の外来植物 

 ～手賀沼生き物調査報告会～ 

３月１３日（金）水の館の研修室で、手賀沼

の外来植物の報告と外来植物についての講演が

行われました。会場いっぱいの約９０名の参加。 

 林紀男氏（千葉県立中央博物館）は、手賀沼

でハスの刈取りやナガエツルノゲイトウの遮光

シート設置時に助言をいただき、作業も一緒に

していただいた方です。 

 「ハスの穴は何のために開いていると思いま

すか？味が良くしみこむようにではありません

よ」（大爆笑！）「泥の中でも酸欠にならないよ

うに空気を通しているのです。茎にも同じよう

に穴が開いていて空気を取り込むシュノーケル

の役目をしています。」（実に分りやすい説明！） 

「ハスを水中で刈り取ると空気が行かず、窒

息して枯れるはずでした。しかし、実際に切っ

てみると、切り口から粘着質のものが出て、切

り口を塞いでしまいます。また、深ければ深い

ほど茎はうねうねしていて、切られても水面に

ばねのように上がってきました。敵もさるもの」

（すご～い植物の知恵、生命力！） 

「ハスの周辺は酸欠状態。現在沼の最も深い

所まで生息。今後、我孫子側まで来るのか、流

れのために来ないのかはわからない」 

ナガエツルノゲイトウは、印旛沼～亀成川～

排水機場を通って手賀沼に侵入したことが調査

結果から分かりました。 

竹中真里子さんが、手賀沼で行ったナガエツ

ルノゲイトウの遮光シート設置の報告とオオカ

ワジシャの広がりを報告。 

藤井伸二先生（愛知県岡崎市・人間環境大学） 

藤井先生の見せてくれた関西の外来種の映像

は、規模が全く違い、手に負えないくらい広大

なものでした。初期のうちに手を打たないと桁

違いの費用がかかることも分かりました。でも、

「外来植物すべてが悪いのではない。多様性を

阻害してしまうことが問題。原産国では何でも

なかったのに、外国へ運ばれて繁殖力が強大に

なっているものがたくさんある。」 

「田んぼの畔に雑草が繁茂し、除草剤を使用す

る場合があるが、その後、他のものより再生が

早い外来種が真っ先に出てきて畔を覆い、他の

ものが生えてこないことがある。これは人為に

よるものだ。」 

＊それぞれが自分たちの種を生き残すために

共生、共存している所へ、外来種が人間によっ

てポンと入り込まされて、バランスを欠くこと

になるのでしょうね。（加藤） 

  ｢日本と原発」大盛況でした 

定員オーバーで入場をお断りした方もあって、

お詫び申しあげます。河合弁護士は５月３日の

「憲法を考える市民の集い」にもおいでくださ

います。詳細は来月。 

  菜の花が満開（手賀沼トラスト主催） 

お花を楽しみながら「なぞなぞ問題」を解く 

催しが行われています（２２日まで）。手賀沼ふ

れあいライン沿いの根戸新田地区。 

  我孫子ゴルフ倶楽部の観桜会 

 （我孫子の景観を育てる会主

催） 

３月３０日（月）１０時～１６時 

五本松公園向かい側から入場  

参加費 １００円 

 

    ～  ～ キ リ ト リ ～  ～ 

我孫子市消費者の会の第４１期の会費 1,000円

を納入します。 
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住所 

 

電話 



（住所・電話に変更のある方は赤字で） 


